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Mit tegyek? – Sérült madarat találtam!

Sajnos az utóbbi években egyre több telefonhívást kapunk – sérült madarat találtak itt és 

itt. Egyfelôl örömteli, hogy a „segíteni akarás” még nem fogyott el az emberekbôl, másfelôl 

sajnálatos, hogy egyre több madár sérül meg, vagy pusztul el az emberi tevékenységek 

következtében. Mivel a legtöbb madárfaj valamilyen természetvédelmi oltalom alatt ál, ezért 

még a sérült egyedek tartása is engedélyköteles. Mindenképpen forduljon szakemberhez!

Amennyiben sérült madarat talál, kérjük, jelezze a Pilis Természetvé­

delmi Egyesület (PiTE) szakembereinek: +36 20 978 6846, +36 20 321 

3357, +36 20 519 8710, e-mail: pite55@freemail.hu, info@pite.org.hu

Az Ön teendôje, ha segíteni szeretne :

Talán a legfontosabb, hogy meg tudja állapítani a sérülés okát. A leggyakoribb sérülések:

Áramütés: a madár valamilyen elektromos vezeték közelében van, szárnya, lába (esetleg 

mindkettô) megégve.

Nekirepülés: a madáron semmilyen külsô sérülés nem látható, de gyenge, repülni nem tud. 

Valószínûleg nekirepülhetett ablaknak, autónak, stb. Ilyenkor a belsô sérülések mellett a madár 

szinte minden esetben agyrázkódást szenved, órákig kába, légzése szapora.

Mérgezés: a madáron semmilyen külsô sérülés nem látható, repülni nem tud, lábai görcsösen 

összeszorítva. A táplálkozás során mérgezôdött madarak az elsô órákban még élénkek, késôbb 

egyre gyengébbek. Gyakran kihányják a korábban elfogyasztott táplálékot.

A madarakat megfogásuk után a lehetô leggyorsabban dobozba kell „zárni”, hogy az embertôl 

való félelmükben, menekülés közben ne törjék jobban össze tollazatukat és ne kapjanak sokkot 

az ijedségtôl. A doboz lehet bármilyen papírdoboz, mely akkora legyen, hogy a madár összezárt 

szárnyakkal épphogy elférjen benne. Célszerû a doboz aljára valamilyen textíliát tenni, amely 

felszívhatja az ürülék nedvességét.

Ha nagytestû szárnysérült madarat (egerészölyv, hattyú), vagy hosszúlábú sérült madarat 

(gólya, gém) találunk, akkor a szárnyakat óvatosan összezárva, a lábakat a has alá felhúzva 

szorosa lepedôbecsavarva össze kell kötözni. – Figyelem, a ragadozómadarak karmaihoz, a 

gólyák, gémek csôréhez óvatosan közeledjünk!!!

A sérült egyedeket a Pilis Természetvédelmi Egyesület szakemberei állatorvoshoz szállítják. 

Amennyiben nincs szükség folyamatos állatorvosi felügyeletre, az állatot a megfelelô repatriáló 

(visszavadító) telepre juttatjuk. Itt egyedi azonosító gyûrût kapnak, majd elengedésre kerülnek. 

Kérjük, segítse a madarak védelmét és jelezze nekünk, ha sérült madarat látott, talált!

Támogassa Ön is a Pilis Természetvédelmi Egyesület madármentô munkáját adója 1%-ával: 

adószám: 18699595-1-13, bankszámlaszám: 64700038-10007307
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